

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXVI.—Nº. 11.494

Práctica diaria
Aparc.º de Correos.º 51
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
n.º 2314

Viernes 2 Marzo de 1934

Economía liberal y economía dirigida

Por todas partes se viene hablando del fracaso del régimen liberal.

Tanto en el orden político como en el económico del sistema parece estar de capa caída, sobre todo en Europa.

Discutirse por los tratadistas si el liberalismo político ha sido la causa del liberalismo económico o viceversa; trátase de averiguar si efectivamente es la ruina de aquél la que arrastró a éste; o si faé, por el contrario, que filio de cimientos económicos fue desmoronándose hasta derribar el edificio político liberal.

A esta economía liberal, ya en declive y en bancarroto, —y quizá en descenso porque está en bancarroto, viene a sustituir la que, sobre todo desde 1918 se llama «economía dirigida»; económica sobre la que se vierten opiniones y conceptos y juzgos muy diversos, según se atienda diversamente al sujeto y dirección, o orientaciones de la misma.

Si por economía dirigida se entiende una economía totalmente controlada por el Estado, tropiezamos con un régimen socialista; si por ella se entiende una economía dirigida por todos los entes públicos de una nación; nos encontramos más o menos en análoga situación de socialismo.

Por no saber salir de este atolladero, encuentran algunos economistas liberales de la actualidad la imposibilidad de sustituir a la economía liberal con otra economía dirigida, que como socialista será peor y de efectos mucho más recusables que la liberal hoy en profundo descrédito.

No hay tal.

No puede admitirse una economía dirigida que sea controlada por el Estado y por las provincias y municipios absolutamente, sin detentar la libertad humana y ahorrojarla con las caderas de la esclavitud.

Para no cometer tal crímen es preciso que a vez del Estado sea la misma sociedad, en una u otra forma, —la cual da materia de discusión—, la que dirige esa economía, que por eso se llama dirigida; la que riegue dentro de los campos de la economía nacional aquellos más necesitados, la que preste el dinero con más o menos interés, según las públicas necesidades y las conveniencias sociales de la nación, lo exija.

Es decir, que la economía dirigida no ha de entenderse precisamente en cuanto se refiere al sujeto que la encarna, sino a la finalidad a que se dirige.

En este sentido Aquiles Dasset, tuvo en la última Semana Social francesa acerca de la economía dirigida una magnífica lección, en la que se abría el interrogante más principal y definitivo de la misma: «Economía dirigida, ¿dónde está?». Hasta qué?

He aquí, la pregunta que la finalidad de cada uno de los actos económicos, encuadrado siempre el bien privado, pero con miras no exclusivistas sino tendientes a la consolidación del orden social y al mejoramiento de la nación.

S. de P.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 14 01

Temperatura máxima a la sombra y al aire 12 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre -0 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre 13 00

Oscilación 5 70

Agua de lluvia en milímetros: 0 00

Agua evaporada en milímetros: 3 20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0º 749 30

Temperatura a la sombra 1 20

Temperatura de termómetro húmedo 0 00

Tensión de vapor 3 93

Humedad relativa 78 98

Ritmo del viento Despejado

Fuerza Vento liger

Recorrido en 24 horas 137 88

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Trabajemos por la Acción Católica

Con gran entusiasmo hemos asistido estos días a las conferencias que sobre propaganda de Acción Católica se han dado en la iglesia parroquial del Salvador por ilustres propagandistas de tan exquisita obra.

Hemos oido, deleitándonos cómo trabajan en Italia las mujeres y cómo han puesto en su obra tal calor y entusiasmo, que hoy, al decir del señor, es una de las organizaciones de Acción Católica mejor disciplinada del mundo cristiano.

Nosotras como mujeres, como católicas y como españolas, como responderemos al llamamiento que hoy nos hace el Santo Padre con voz de dolorosa angustia ante la triste situación porque atraviesa la Iglesia en nuestra querida España?

Verdaderamente que dada nuestra historia gloriosa, no podemos dejar de consuelo esa voz amada de nuestros corezos y sidremos a la paz, lejos a luchar con entusiasmo y brios para nuestra santa causa, pues no en balde somos hijas de Santa Teresa, de Isabel la Católica, y elrecio fuese de Agustina de Aragón.

A trabajar, pues, mujeres cordobesas, a luchar queridas hermanas,izada de prejuicio; a trabajar unidas, todas y cada una, según sus aptitudes, desde la alta dama a la más humilde obrera, recordándonos siempre de que Nuestro Señor para fundar su Iglesia no desechar a los pobrecillos, pues aunque nosotros somos los instrumentos. El será siempre el brazo que nos dirija y el triunfo será suyo.

Ciudadamos nuestras armas y salgamos a la lucha; esas armas no serán otras que nuestros corazones, rebosantes de amor, que han de ganarse el amor del sujeto de su fiesta, sea tan acerados que sin ellos la tristeza, la miseria y la pobreza extenderán su negro manto sobre la tierra toda.

Elos son los que con sus sacerdos, con gojas de sangre que ensangrana su rostro cultivan la tierra, abren los surcos que recibirán la valiosa semilla que será el alimento, sostén de nuestro cuerpo; si los construyen los soberbios edificios que se elevan en el aire y que nosotros contemplamos admirados; ellos son los que en el taller aspirando las impurezas de los hornos y respirando los humos de las fábricas fabrican las piezas que en demanda coloca la locomotora mensajera de la civilización; ellos cuidan nuestros parques y jardines que regados con los raudales de agua nosenten nuestros sentidos por las coloridas y bellas flores; ellos son los que levantan hermosos monumentos, estatuas magníficas, recuerdo imperecedero de los que marcaron; son ellos los que ciernen los preciosos Sagrarios en que Dios vive entre nosotros; son ellos, en fin, los que multiplican la vida del mundo con el vigor de sus brazos y el esfuerzo de sus inteligencias.

Debemos ofrecerles el saludo de nuestro reconocimiento y mirarlos como elementos indispensable de la sociedad y por tanto dignos de todas consideraciones, no despreciándolos como a veces, muchas veces los hemos despreciado, aunque sus manos estén llenas de callos y su vestido sea una humilde ropa, trabajadores y humildes eran los doce que Cristo eligió para extender sus divinas doctrinas por el mundo.

Pero todos no son obreros; justo a la mano que ejercita está la inteligencia que dirige y la economía ordenada que ha de defender lo que el obrero fabrica y saca de las entrañas de la tierra, o sea nada sería el obrero sin el que lo dirige, qué es de estos si no hay quien exparta su capital para hacer posible lo que la inteligencia del hombre proyecte y sus brazos puedan realizar?

Necesario es por tanto el obrero intelectual que en su gabinete traza las líneas que serán después gigantesco monumento, la cúpula preciosa, broche de oro de una obra que admirará al mundo; necesario es el hombre de inteligencia privilegiada que no tiene ciertamente callos en sus manos pero de día y noche estudia, escudriña lo más oscuro de la ciencia para mostrar al mundo sus maravillosas invenciones y bien amante de la cultura y desarrollo intelectual expone las verdades científicas en libros, revistas o periódicos.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

Los que se odian

OBREROS Y NO OBREROS

Si contemplamos el mundo en sus diferentes esferas sociales, en esa ocasión ir y venir en busca de una felicidad que en realidad no lo es, puesto que la verdadera felicidad solo la encontraríamos cumpliendo nuestros deberes corporales y espirituales, lo está en el cumplimiento de los papeles divinos.

Si dirigimos una mirada a esa máquina de piezas precisas y ejesadas que llamamos mundo, cuyo armazón movimiento depende precisamente de lo que todos hemos olvidado, del amor a los semejantes y de la subordinación que no es esclavitud de los unos a los otros, deduciremos la misión del corazón humano que se olvida del Creador y por tanto de sus deberes y la necesidad de que todos deponiendo sus envidias se amen y como piezas de esa máquina del mundo organiquen perfectamente cada una en su puesto.

Todos los seres de la creación son necesarios, todos los hombres, obreros y los que no lo son hacen falta, todos los elementos son precisos para el feliz desenvolvimiento de la vida colectiva.

Los obreros, los trabajadores, los hombres que han de ganarse el pan con el sudor de su frente, sea tan acerados que sin ellos la tristeza, la miseria y la pobreza extenderán su negro manto sobre la tierra toda.

Elos son los que con sus sacerdos, con gojas de sangre que ensangrana su rostro cultivan la tierra, abren los surcos que recibirán la valiosa semilla que será el alimento, sostén de nuestro cuerpo; si los construyen los soberbios edificios que se elevan en el aire y que nosotros contemplamos admirados; ellos son los que en el taller aspirando las impurezas de los hornos y respirando los humos de las fábricas fabrican las piezas que en demanda coloca la locomotora mensajera de la civilización; ellos cuidan nuestros parques y jardines que regados con los raudales de agua nosenten nuestros sentidos por las coloridas y bellas flores; ellos son los que levantan hermosos monumentos, estatuas magníficas, recuerdo imperecedero de los que marcaron; son ellos los que ciernen los preciosos Sagrarios en que Dios vive entre nosotros; son ellos, en fin, los que multiplican la vida del mundo con el vigor de sus brazos y el esfuerzo de sus inteligencias.

Debemos ofrecerles el saludo de nuestro reconocimiento y mirarlos como elementos indispensables de la sociedad y por tanto dignos de todas consideraciones, no despreciándolos como a veces, muchas veces los hemos despreciado, aunque sus manos estén llenas de callos y su vestido sea una humilde ropa, trabajadores y humildes eran los doce que Cristo eligió para extender sus divinas doctrinas por el mundo.

Pero todos no son obreros; justo a la mano que ejercita está la inteligencia que dirige y la economía ordenada que ha de defender lo que el obrero fabrica y saca de las entrañas de la tierra, o sea nada sería el obrero sin el que lo dirige, qué es de estos si no hay quien exparta su capital para hacer posible lo que la inteligencia del hombre proyecte y sus brazos puedan realizar?

Necesario es por tanto el obrero intelectual que en su gabinete traza las líneas que serán después gigantesco monumento, la cúpula preciosa, broche de oro de una obra que admirará al mundo; necesario es el hombre de inteligencia privilegiada que no tiene ciertamente callos en sus manos pero de día y noche estudia, escudriña lo más oscuro de la ciencia para mostrar al mundo sus maravillosas invenciones y bien amante de la cultura y desarrollo intelectual expone las verdades científicas en libros, revistas o periódicos.

No te olvides JAMAS al compras cualquier cosa que hayas visto ansiada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

Notas Tradicionalistas

Y OBREROS Y NO OBREROS

Siguiendo el ciclo de conferencias inauguradas brillantemente el pasado sábado por don José Serrano Aguirre, el próximo día 3, a las siete y media de la tarde, en este Centro tendrá la segunda conferencia al ilustrado licenciado don Alfonso Gordón y del Caviglio, disertando sobre «La juventud y España».

Como a la anterior quedan invitados los señores socios a la Junta General ordinaria, que se celebrará (D. m.) el día 4 del próximo Marzo, en el local social, a las 11 de su mañana en primera citación y media hora más tarde, en seguida la reunión.

Conforme al nuevo Reglamento aprobado en la Extraordinaria, el orden del día será el siguiente:

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Lectura de la Memoria, por el señor Secretario.

3.º Redacción de cuentas, por el señor Tesorero.

4.º Nombramiento de nueva Junta Directiva.

5.º Toma de posesión de la nueva Junta Directiva.

6.º Proposiciones incidentales que se presenten por los señores socios.

7.º Plan en curso.

8.º Ruegos y preguntas.

La que se hace público, para general conocimiento de los señores socios, rogándose su puntual asistencia.

Córdoba 24 de Febrero de 1934.—

El Secretario, R. Rodríguez Estévez.

J. A. P.

(Juventud de Acción Popular)

Por el presente, se convoca a los señores socios a la Junta General ordinaria, que se celebrará (D. m.) el día 4 del próximo Marzo, en el local social, a las 11 de su mañana en primera citación y media hora más tarde, en seguida la reunión.

Conforme al nuevo Reglamento aprobado en la Extraordinaria, el orden del día será el siguiente:

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Lectura de la Memoria, por el señor Secretario.

3.º Redacción de cuentas, por el señor Tesorero.

4.º Nombramiento de nueva Junta Directiva.

5.º Toma de posesión de la nueva Junta Directiva.

6.º Proposiciones incidentales que se presenten por los señores socios.

7.º Plan en curso.

8.º Ruegos y preguntas.

La que se hace público, para general conocimiento de los señores socios, rogándose su puntual asistencia.

Córdoba 24 de Febrero de 1934.—

El Secretario, R. Rodríguez Estévez.

Centro de Estudios Religiosos

Las clases de este Centro, fundado por el Sr. Excmo. Prelado en las Escuelas Pías, plaza de la Compañía, serán los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para as hembras.

Asignaturas:

«Moral», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años. «Religión y Apologética», a las 8, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años.

«Catecismo espiritual para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero.

«Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Rocafull.

Los estimulos del apóstol que le abofeteaba como un emisario de Setubal.

Sélo, sobreponiéndonos el barro de nuestra naturaleza, conseguiremos que irradien sobre ella los fulgores del espíritu; sélo acallado violentamente los rugidos de la bestia, podremos escuchar la serena voz de la conciencia, experto timóteo que d be gallares en el procioso mar de la vida, si queremos arribar al suspendido punto de eterna calma e inscribible beatitud.

Pero el mundo exige de Cristo predicar una doctrina de abierta oposición al Espíritu del Evangelio; frente a la cruz, propone el pecado; frente a la mortificación, las satisfacciones; todas los apóstoles insanos. Y nuestra época, dominada por las teorías modernas, desprecia el evangelio de la cruz fasciada por los halagos y promesas de una vida voluptuosa y muerte.

Ya los Santos Padres fastigaron con el lárgo de su palabra, llena de autoridad y vigor, la vida de placer, de su época; frente a sus orgías pretenían los dolores de la mayor parte de la humanidad; el lado de sus despiertos dibujaban la triste silueta del hambre y la miseria que invadía los hogares; y combatiendo la muerte de los o, dieron con el santo ejemplo de paciente mortificación que daban los monasterios. H. y el cuadro ha cambiado sus dimensiones y colorido. Los vientos de Igualdad y democracia, desatados por la revolución, avivaron en la clase proletaria la llama del apostolato del Evangelio,

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTÁ EN LA CARRERA DE
COMERCIO
En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:
Pericial, Profesional e Intendencia
y Oficina en la Escuela. Profesores licenciados. MAGNÍFICO INTERNAU

PAN DE GLUTEN

Alimento de Régimen (Marca Ceres)
Para diabéticos, artríticos, albuminúricos, cardíacos

CONVALESCENTES

Casa del GLUTEN
Doce de Octubre, 9.
Teléfono 2737

ASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860
Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

can las Misiones entre los coptos y egipcios.

Rogaremos en especial por los que, a causa de la crisis económica, se ven sin trabajo, y para que florezcan las Misiones coptas y egipcias.

Resolución apostólica: Ayudar en lo que se presta a los que están sin trabajo.

En la Catedral, comienza el año por la misa de la Virgen y por la tarde a las tres y media.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Marzo:

Día 4. Domingo tercero de Cuaresma, el señor Lectoral.

Día 11. Domingo cuarto de Cuaresma, el señor Lectoral.

18. Domingo de Pasión, el señor Magistral.

Día 19. San José, el señor Psalterio.

Día 25. Domingo de Ramos, el señor Magistral.

Día 29. Jueves Santo, Sermón de misericordia, a las cuatro de la tarde, el cardenal don Mariano Ruiz Calero.

Día 30. Viernes Santo, Sermón de Pasión, a las cinco de la mañana, el cardenal señor Constantino.

EJERCICIOS DE CUARESMA

Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones.

San Pedro, a oraciones.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo, media hora después de oraciones.

Santa María, después de oraciones.

San Andrés, a las 6:15.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a oraciones.

San Juan, a oraciones.

San Pablo — Todos los miércoles y viernes de Cuaresma por la tarde, al toque de oraciones se rezará el Santo rosario, visita al Santísimo y solemne vía crucis con cáticos.

LOS SIETE DOMINGOS

A SAN JOSÉ

El próximo domingo se celebrará el quinto día de estos devocionales en las siguientes iglesias:

El Salvador.—La Asociación Josefinas consagra a su titular estos cuatro días de oración rezada con plática en el altar del Santo, en el que se dará la Sagrada Comunión. Esta misa será a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos, con exposición de S. D. M. y sermones que predicará el M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rosellón, Lectoral de la S. I. Catedral.

En la Iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán los cultos a las cinco de la tarde. Los sermones estarán a cargo del R. P. Luis Martínez S. J.

En San Cayetano.—Por la tarde a las cinco y media, con misa sencilla, cáticos y el ejercicio respectivo.

Jesus Crucificado.—A las cinco de la tarde con misa sencilla y cáticos.

Capuchinos.—Durante la misa de ocho y media.

San Agustín.—A las ocho y media misa de comunión.

A los estudiantes del Magisterio

En el tablón de anuncios del Instituto ha aparecido la siguiente nota:

«Este Director ha autorizado, previo beneplácito del señor Gobernador civil, una reunión de estudiantes de los planes Profesional y Preparatorio del Magisterio.

La reunión se verificará a las 4 de la tarde del día 3 de Marzo, en el Salón de Dibujos de dicho Centro.

Queda prohibida durante la celebración del acto la entrada en el local a toda persona ajena a los señores estudiantes del Magisterio.

Los funcionarios del Instituto cuidarán del cumplimiento de esta orden. — El Director».

Bibliografía

SANTA ISABEL DE HUNGRIA por Edelvives. Un volumen de 32 páginas, de 23 por 17 cms., con 15 grabados de color, y hermosa tapa en la cubierta. Editorial Luis Vives, S. A., calle Sevilla, 430. Barcelona. Encuadernado, 125 pesetas.

Es Santa Isabel de Hungría, admirable representación de la bondad feminista más exquisita y de la más ardiente piedad; purísima figura histórica que resplandeció en la época sanguinaria de Barberroja.

Esta obra presenta en vida tan admirable como trágica con elegante encanto.

Como todos los libros de las devociones «Flores y frutos de Santidad», es ideal para repartir en colegios y catequesis, y será además, lujo y precio de formación cristiana, para las madres de familia y para los abuelos, que gustan de poner ante sus hijos y nietos, un deshado de acciones buenas y bellas sobre toda comparación.

Los pequeñuelos... y la gente mayor, quedarán embellecidos particularmente ante su ilustración de subido valor artístico.

El legendario milagro de las rosas, que se representa con riqueza de color en la portada y las páginas que ilustran el texto con verdadero derroche de bártulos, azules y morados, embellecen a cuentas las contemplan.

Bien hace la Editorial Luis Vives, en proseguir la publicación de estas vidas que modelan las almas y enderezan los gastos artísticos de los lectores.

G. S.

Ejercicios de San Ignacio

Para señoras y señoritas se la presenta de San Nicolás de la Villa, desde el 5 al 11 de Marzo de 1934, dirigidos por el R. P. Francisco Pérez Romero, S. J.

Distribución de los ejercicios para señoras y señoritas.—Empiezarán el lunes 5 y habrá todos los días.

A las 10, Misa y Lectura.

A las 10:30, Meditación.

Por la tarde:

A las 4:45, Rosario.

A las 5: P. Misa y Motetes.

A las 5:30, Meditación y Cáticos.

El domingo, 11 de Marzo, terminarán los ejercicios a las 9, con Misa, Comunión y Bendición Papal.

Se ruega a todas las señoras y señoritas de los tricentenarios de Madres Cristianas y H. J. de María que asistan a los ejercicios y que procuren que lo hagan todas cuantas personas queridas de sus familias y amistades.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Vlacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de El Defensor.

Farmacia de guardia

Desde el sábado 24 al sábado 3 de Marzo, está de guardia la farmacia de D. Rafael López Coate.

REJAS DE DON GOMEZ, 2

Teléfono 2669

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA

y CAFÉ

Teléfono 848, 1-036

Viales al gran salón de billar

Gobierno Civil

El gobernador civil don Luis Armán no asistió hoy a su despacho oficial por hallarse enfermo.

Por este motivo fueron suspendidas las visitas.

* La comisión organizadora del movimiento al insignia pintor Julio Romero de Torres, ha recibido de don Ignacio Zalenga, 250 pesetas, y de don Roaldo Quemada 100, con destino a la suscripción.

De Sociedad

— Nuestro buen compatriota don Salvador Alarcón Horca, ha sido nombrado magistrado del Tribunal Supremo. El señor Alarcón, que es maestro de Bressa, cursó sus estudios de Latín y Filosofía en el Seminario de San Patricio. Luego siguió carrera de abogado. Antes de ser juez desempeñó la correspondencia del Defensor de Bressa.

Reciba nuestra cordial felicitación. — Regresó de Montoro don Juan A. Blaiz.

— Se encuentra enferma doña Teresa García Salido, dígase esposa del maestro compañero en la prensa don Juan Herrera Montes. Desearíamos su pronto y completo restablecimiento.

— Llegó de Beárciz, don Dionisio Noguera Trujos.

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy viernes, solamente hoy, a las 7 y a las 10:30, estreno de la producción Carlos Stelle,

Un Flaps, un Clinch y un Bebé

(Diario de una mujer hermosa), por la actriz de excepción LIL DAGOVER.

Mañana sábado, megáfono aconsejamiento cinematográfico, con el estreno de la superproducción Farbra y Blay, y distribuida por SAGE en Andalucía, «EL TUNEL». Un film sensacional, según la obra fantástica de Kurt Bernhardt.

El domingo cuatro funciones. Desde las 3:45.

Noticias

D. JOSÉ T. VALVERDE

Nuestro querido amigo don José Tomás Valverde, abogado del Ilustre Colegio de Córdoba, ha tenido la atencion de ofrecernos sus servicios profesionales para los cuales ha establecido su despacho en la calle Gondomar 2, primero, y las horas de consulta de 10 a 2.

Agradecemos vivamente la atención del reputado jurista.

TRASLADO

Ha sido trasladado el fiscionario de Correos de 6 000 pesetas don José Núñez Bascuñas, de la Estafeta de Alcolea (Badajoz), a la Administración principal de Córdoba, por donde percibirá sus haberes desde el primer de Marzo. Plazo prorrogado, ocho días.

LA ACADEMIA

Mañana, a las seis y media de la tarde, celebración solemne ordinaria en su local de la Diputación la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

CONCURSO

Por exceder de 60 años de edad, ha sido excluido del concurso de vacantes a catedráticos, don Anselmo María Trillo, de Cercabuey.

DE QUINTAS

El mozo Florencio Tomás Cáceres Gómez, hijo de Pedro y de María, del reemplazo del año actual por el Ayuntamiento de Villanueva del Duque, deberá presentarse en el Ayuntamiento de Quintas de este excentífico Ayuntamiento, para evacuar una diligencia de su exclusivo interés.

CARTEROS

Han sido nombrados carteros urbanos con el haber anual de 2 500 los aprobados y en expectación de ingreso 202, don Francisco Sánchez de Mora Herraiz; 293, don Juan Lleras Gómez; 335, don Antonio Moraleda Lermi, que se destina a Córdoba; 451, don Manuel Mora González, a Montoro; 457, don Julio Sito Almás; 517, don Francisco Quiroga Criado, a Córdoba; 598, don Román Núñez Pedraja, a Farasá Núñez; 605, don José A. María Soto, a La Carlota; 621, don Francisco Soriano Castro, a Posadas; 622, don Juan Valdés Rodríguez, a Rute; 675, don Enrique García Sáez, a Fermás Núñez; 691, don Cipriano A. Jiménez Rivero, a Villa del Río; 692, don Fermín Rodríguez Pérez, al Carpio; 711, don Vicente Casas Ascas, a Córdoba; 774, don Teodoro Pérez Rodríguez, a Villanueva de Córdoba; 786, don Antoni Gómez Jiménez, a Córdoba; 801, don Antonio García Jiménez, a Villanueva de Córdoba y 907, don Sebastián Vega Sánchez, a Montoro.

RADIO ESPAÑA

Las emisiones de mañana serán a las 14:30 una hora. A las 17:30 dos horas, walses y noticias de prensa.

A las 22 horas de música española por la orquesta de la estación, perfil de la semana por don César González Ruano y noticias de prensa.

TELEGRAFOS

Las estaciones que con derecho a grabación prestarán su servicio de 8 a 9, de 12 a 13 y de 19 a 20, son las de Badajoz, Belmez y Montilla, según orden de 21 de Febrero último.

VEREDICTO

Hoy se ha visto ante el jurado la causa contra el alcalde de Espiel, por detención ilegal. El veredicto ha sido de culpabilidad y se le ha condenado a 125 pesetas de multa.

EXCEDENTE

Ha sido declarado excedente el reportero de telégrafos don José León y León de El Carpio.

PETICION

Los propietarios e industriales de las Tendillas han solicitado del Ayuntamiento que no permita la instalación de puestos de fruta y venta de caramelos helados y refrescos uno de los propietarios, al colocación de los mismos en las aceras calzadas los otros.

CAPRI HO DE CORDOBA

La sociedad musical «Capricho de Córdoba», con domicilio social en Santa María de Gracia, 1/4, en junta general extraordinaria, eligió la junta directiva efectiva que ha de regir pa-

(Empresa S.A.G.E.)

TELEFONO N.º 2165

EDICIONES FAX

Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. MADRID

OBRAS NUEVAS

Historia de España

Por M. Menéndez y Pelayo. Seleccionada en la obra del maestro. Se ha extraído cuidadosamente de ella lo más característico y se ha formado esta Historia de España cuyo mejor timbre es ser una historia de España «la española», animada de fervoroso amor patrio.—Pesetas 8.

El Derecho a la Rebeldía

Por A. de Castro Albarán. Prólogo de P. Sainz Rodríguez. «Será, pues mi estudio muy doctrinal y al mismo tiempo muy práctico... será como un código de la moral en las relaciones políticas. Me parece que esto hace falta hoy en España».—Pesetas 7.

Trabajo y Capital

Según las doctrinas de León XIII y Pío XI. Por Tomás de la Cerdá y de las Barceras (1.ª parte). «La importancia de lo que se divulga y los acuerdos de exposición y plazas convierten a «Trabajo y Capital» en original y acabada estructura de un orden social justiciero y de toda una teoría económica.—«ABC», Madrid.—Pesetas 5.

AÑO CRISTIANO

Por el P. Pérez de Ubel. Una obra moderna y definitiva que a su profundo sentido religioso une el ameno estilo y la sólida erudición del autor en mil detalles históricos, artísticos, arqueológicos, literarios, de costumbres, etc. Van publicados los tomos IV (Octubre-Diciembre) y I (Enero-Marzo) y aparecerán por trimestres los dos restantes. Se remiten suscripciones a reembolso, libre de gastos, de 9 pesetas, en pátina y 12 en lujosa encuadernación en tela y oro, por cada uno de los tomos publicados y sucesivos.

OBRAS COMPLETAS DEL PADRE LUIS COLOMA

Comprenden todas sus obras, editadas e inéditas, metódicamente agrupadas y ordenadas. Se han revisado cuidadosamente según los manuscritos y las primeras ediciones dirigidas por el autor. Esta edición definitiva consta de 17 volúmenes. El precio de la colección completa es de pesetas 72'50. Se venden también títulos sueltos. Solicite la lista de ellos.

Miscelánea

El autogiro

Albacete.—Llegó La Clave con su autogiro y escoltado por cinco agentes militares.

Grasa recibimiento. Da aquí marcha a Berlín.

Afraco

Bilbao.—En Berlín los pistoleros han robado la caja del giro postal llevándose dos mil pesetas.

Las consultas por la crisis

Martínez Barrio

Aunque Martínez Barrio estuvo en Palacio y accedió a un gobierno de amplia base parlamentaria, al que no apoyan fuerzas de republicanismo dado.

Lara

Accedió al gobierno ayer al actual. Sin republicanos dudosos.

Los presupuestos, con sesiones dobles, podrían aprobarse antes de fin de mes.

Negrín

A las diez de la mañana llegó a Palacio el Jefe del Estado.

Poco después llegaron Negrín y Martínez de Velasco.

Este expuso su creencia de que se encargaría a Lerroux de formar gobierno.

Al salir Negri entregó a los periodistas una extensa acta que ayer fue redactada por el partido socialista y que resume dice:

Se ha reconocido el peligro que advirtió el partido socialista cuando se verificó la inadecuada disolución de las Cortes Constituyentes.

El peligro se agravó después debido a los auxilios que por los elementos republicanos se prestaron a organizaciones adversarias al régimen.

La desilusión y la desesperanza han ido creciendo en la masa obrera.

Relacionada con esa tristeza el apoyo que tienen los elementos no afectos al régimen, el partido socialista en el mes de Diciembre último acordó la disolución de las Cortes.

Ahora se ve que estuvimos acertados en aquel consejo.

Siguió la nota en este tono y hasta a firma que las derechas están haciendo una labor muy dura contra los socialistas y contra las masas obreras.

Luego para halgar al elemento obrero y olvidando que los patronos no pueden vivir en su mayor parte, dice que los salarios han ido cayendo.

Dijo que a la parte política para decir que están siendo perseguidas las autoridades de filiación socialista y premiando a quienes les combaten.

Por todo esto decimos que se avanza una etapa dramática para quienes escuchan el poder.

¿Cuál debe ser la solución?

La base debe verse en este acuerdo constante de la desesperanza que se ha notado en el período de prueba.

Hay que impedir el acceso al poder de las personas y partidos de dudoso republicanismo.

El partido socialista tiene la convicción de que él y los suyos en su programa claramente expuesto, que puede llevarse a realización inmediata, habrá la base para una solución plena y satisfactoria.

Una pregunta

Poco después llegó a Palacio el representante de la izquierda catalana señor Santisteban.

Este preguntó a los periodistas si sabían lo que Negrín había acordado.

Los periodistas contestaron:

—Pues que Negrín ha pedido el poder para los socialistas.

Notas religiosas

El Cristo de Capuchinos

Desde las cinco de la tarde de ayer comienzan a formarse coles de fieles a las puertas del Convento de Padres Capuchinos, donde cada año se expone la devoción popular en este primer viernes de Marzo, la venerada Imagen de Jesús Nazareno.

A las doce de la noche, hora en que se abrían las puertas del templo, las colas de dos y tres filas de personas llegaban de un lado hasta la Plaza de Neptuno y a lo largo de la calle de Cervantes y de ocho daban hacia la vuelta a la calle de Lope de Vega y volvían hasta el final de la calle de Justo.

La animación no ha decaído en ningún momento durante las primeras horas de la madrugada.

Los fieles han acudido en mayor

año anterior, no obstante la imposibilidad del tiempo de viajar y lo durazno toda la noche.

A las tres de la madrugada dieron comienzo las misas y comuniones.

La muchedumbre en las colas ha durado todo el día.

El orden ha sido completo.

A pie a Sevilla

Un grupo de católicos integrado por don Aurelio Garza Molina, don José Manuel Rabio y don José Bonilla C. de Alboroz, emprendió el próximo sábado la partida para Sevilla, viaje que plazcan efectuar—por cierto sin dinero—a pie para cumplir una promesa que terminaría con su asistencia como penitentes en la procesión del Viernes Santo.

—Que así dice lo ocurrido en ese caso.

—Muy natural. Lo que me extraña es que no haya ocurrido lo mismo en otras provincias.

Túgera es cresta que la situación política ayer era grave.

Ya tenía el conocimiento de que la crisis tan premeditada no podía ser parcial. Y consta que la Izquierda no intervino anoché en las manifestaciones de Barcelona contra la Liga.

Quando se despidió con nosotros Santisteban, llegó a Palacio Maura.

Martínez de Velasco

A salir las once de Palacio Martínez de Velasco, nos dijeron, que él había acordado un gobierno de amplia concertación incluso con elementos de la CEDA para llevar a cabo el programa mismo previamente acordado para las elecciones.

Así los partidos derechistas podrían resolver los problemas que fueron el anhelo que planteó en las últimas elecciones.

Desde luego, ese gobierno sería presidido por Lerroux, a quien eligió.

Santisteban

A las once y cuarto salió Santisteban y dijo que él había expuesto que era la situación del Parlamento.

Con él no puede formarse un gobierno mayocriterio.

Hebido que extenderse a varios grupos repubicanos.

Con ellos pueda constituirse un gobierno realmente republicano.

Si no pudiera formarse procede hacer al país una nueva consulta mediante unas elecciones.

Es necesario instaurar las mejoras sociales acordadas por las Cortes Constituyentes.

Más consultados

Entre tanto han llegado a Palacio, Cambó, Biscaya y D. Melquiades.

Maura

Al salir Maura de Palacio, dijo que creía que estaba latente la crisis y que no es resolverse en el día de hoy.

Maura facilitó una nota que dice:

Un gobierno minoritario es un gobierno sin dignidad. Así lo dijo y la realidad ha confirmado y ratificado mi opinión.

No está el gobierno en la república, sino cuando el gobierno sea republicano.

Así se ha demostrado en esta primera experiencia de gobierno minoritario.

Se va a la segunda y ejemplar no resulta más insostenible la experiencia.

Debe formarse, según mi opinión, un gobierno totalmente republicano y si esto no fuera posible, deben disolverse las Cortes.

Don Augusto Barcia

A las once y media comenzó la consulta de don Augusto Barcia.

Este llevaba la representación de la minoría Izquierdista republicana.

Accedió un Gobierno totalmente republicano.

Si su formación debe intentarse con estas Cortes, y si no fuera posible obtener los votos necesarios deben disolverse las Cortes.

E. Gobierno

E. Gobierno que se forma debe ser con personas de completa lealtad al régimen, sin preferencias de ninguna clase.

No deben reputarse como repubicanos existentes si bien quienes no dijeron que lo eran, quienes no sostienen tal cosa en las pasadas elecciones para constituir este Parlamento.

En estos momentos llegó a Palacio Gil Robles.

Cambó

Don Francisco Cambó dijo al salir, que la crisis impone un cambio de parte del gobierno, que no produciría luego en el Parlamento.

En cambio si satisface los deseos y el sentir de los verdaderos republicanos y de la república.

Aquel deseo puede llenarlo el gobierno que forme.

Ese gobierno puede actuar en las Cortes, prolongando su eficacia, precisamente lo contrario de lo que ha-

ceido los que crean que el régimen y la república española.

La Liga practicará en esa obra su concierto desinteresado.

Ese gabinete debe presidir una persona que el público señale.

Don Melquiades

A la una de la tarde salió D. Melquiades Alvarez de Palacio.

Nos manifestó que había dicho al Presidente que con estas cortes y con todas las combinaciones políticas que se haga o haga hacer el Jefe del Gobierno debe ser el Sr. Lerroux.

Ahora debe formarse un Gobierno de amplia base, en el que tengas intervención todos los partidos de centro y derecha, asociándoles al Gobierno de España y para servirlo no basta.

El gobierno que así se forme no será minoritario, sino mayoritario; teniendo bases fuertes para realizar su programa y llevar a feliz término los problemas sociales; de la actualidad.

Si algún grupo de centro o derecha se presta a presentar sus elementos para la formación del nuevo Gobierno, debe procurarse en lo posible que sean todos los demás con orientación fraterna y de derechos.

Esa Gobierno debe rectificar todo lo mal hecho en el último año.

Lo más urgente de ese Gobierno, debe ser el crédito, la resolución de los problemas del crédito y economía.

Suponemos que la tramitación de la crisis sería rápida, conociéndose en breve la solución.

Desde luego opina que se sacra rá el nuevo Gobierno a Lerroux.

—Por ahí se dice que usted será el encargado de formar gabinete.

—No lo creo, pero si llega el momento nos sacrificaremos.

Gil Robles

A las 1.25 salió Gil Robles de Palacio.

Crea que debe formarse un Gobierno de centro derecha, que recoge y resuelve los anhelos populares.

El criterio principal debe ser de los radicales.

Las derechas deben ir para asegurar las iniciativas y el espíritu necesario en la colaboración.

También prede formar parte de ese Gobierno alguna persona independiente que coincida con la orientación indicada.

Ese Gobierno debe presidir Le Roux 6 personas significativa.

Los periodistas le dijeron: —No nos dice Vd. nada de lo más interesante, esto es, de lo que se refiere a su definición como republiano, que se afirmaba hacia Vd. hoy?

Gil Robles: —Acción Popular ha hecho ya creídas declaraciones tiene que hacer y bastante explícitas por cierto.

Horn

Por los nacionales vascos acudió a Palacio Maura.

Este dijo al salir que los nacionales vascos estaban muy satisfechos del gobierno dimisivo por su lealtad en el asunto del estatuto vasco que nos apoyó.

Y estimando el requerimiento de que preste a su favorabilidad.

El gabinete debe presidir Le Roux.

Seguirá Valdés en Justicia.

Creo que este año habrá nuevo Gobierno.

El año que viene participará la CEDA pero lo apoyará de forma extraordinaria.

Varios radicales cambiarán de cartera.

La Liga quedará fuera, pero apoyará.

La Izquierda

La Ezquerda se reunió en el Congreso para tener un cambio de presidente.

Santisteban es autor de las anteriores declaraciones de Lerroux y las calificó de graves, no solo porque evocan un ataque al Jefe del Estado, sino porque se habla de una constitucionalidad que se exige.

Lerroux Presidente

A las tres de la tarde recibió Lerroux un recado para que acudiera a ver al presidente de

